

执伞而行 戴月而归

松木经开区冒雨走访对口帮扶村耒阳东口村

■文/廖媛 图/黎和平 张卫华



与东口村村支“两委”面对面交流
■黎和平 摄



鸡苗送到贫困户家中
■张卫华 摄

“你有事，可以直接给我打电话，发短信也行！”10月10日晚，松木经开区党委书记、管委会主任雷华郑重地许下自己的承诺。这一幕发生在耒阳市水东江街道东口村，与雷华相邻而坐的是他的帮扶对象——谢阶群的妻子。

也许是紧张，她的坐姿略显局促不安。“小孩子几岁了？”“我小儿子10岁了。两个女儿，一个17岁，一个20岁。”谈及孩子，母亲总能找到说不完的话题。不远处，她的小儿子正目不转睛地守着一台老式电视机，还时不时地扬起小手拍打电视机的机身，似乎想让跳跃的画面“镇定”下来。

“你可以让大女儿出去工作，既可以见世面，也可以帮补家里。”不知从何时起，周遭的氛围不再那么紧张，谢阶群的妻子也随之放松下来，开始倾诉自己的困苦与无奈。

原来，谢家五口人有3人身体残疾或智力残疾，全家仅靠谢阶群一人在村里做环卫工维持家中的日常开支和小儿子的教育开支。

实可谓，闻者伤心，听者流泪。这便有了那一句掷地有声的承诺——“你有事，可以直接给我打电话，发短信也行！”

今年5月29日，松木经开区扶贫工作队正式入驻东口村，吃住在村，工作在村。据统计，东口村现有建档立卡贫困户27户85人，其中已脱贫15户49人，未脱贫12户36人，2018年预脱贫4户15人。

“在掌握该村贫困户基本情况的基础上，扶贫工作队提出了‘一户一策，因户施策，发展集体经济，实施产业扶贫，抓党建促扶贫’的工作计划。”东口村党支部书记张厚文称，东口村的各项扶贫工作现已取得显著成效。

教育帮扶 守护未来

“谢光明是我村二组人，其本人中风偏瘫，妻子天生聋哑，家中没有任何经济来源。”张厚文介绍，今年6月，谢光明不幸去世，留得孤儿寡母3人孤苦无依。得知这一情况后，扶贫工作队多次上门慰问，并主动联系耒阳市慈善办、湖南湘窖集团、衡阳市金山水泥有限公司、长沙泱泱生物科技公司等社会爱心企业，积极争取教育扶贫政策支持，为其今年考上吉林大学的小儿子筹集助学金2.2万元。

其中，长沙泱泱生物科技公司与其达成长期的“一对一”帮扶意向，扶贫工作队也通过救助平台募得爱心款项15460元。

3人基本生活有保障。

据了解，扶贫工作队坚持“扶贫先扶智，治贫先治愚”的扶贫原则，大力扶持和推进当地的教育助学工程。9月9日，联合衡阳市金山水泥有限公司开展“精准扶贫，爱心捐助”活动，为25名贫困学子和东口小学捐赠助学金和教学办公器材，折合人民币3.5万元。

“孩子是一个家庭的未来，教育帮扶就是守护一个家庭的未来，意义重大。”过往种种，历历在目，水东江街道办事处党工委书记陆冬生情不自禁地感慨道。

医疗帮扶 温暖心扉

“在贫困户中，李七府家是最感激你们的！”据陆冬生介绍，东口村因学致贫17户28人，因病致贫4户7人，因残致贫16户48人，其他原因致贫4户17人（部分贫困户有多重致贫原因）。“李七府早年丧偶，母子俩都是一级残疾，属于一户多残、因残致贫的贫困户。”

为帮助李七府治疗儿子梁成元的先天眼疾，其帮扶人经开区党工委委员、纪工委书记王晓园个人捐款1000元，扶贫工作队也通过救助平台募得爱心款项15460元。

然而，这与22000元的治疗总费用还有一定距离，该如何是好呢？经协调，南华大学附属第二医院同意先治疗后付费，术后经由合作医疗报销11000余元。目前，梁成元恢复良好，基本与常人无异，具备独立生活和从事简单工作的能力。

“等梁成元适应现在的生活后，我们还将进一步落实他们的工作问题。”扶贫工作队当场表态。

产业扶贫 播撒希望

经充分论证后，东口村确定了特色油茶种植+养殖循环产业园的发展思路。该项目现已流转土地100亩，待土壤化验结果通过，便可上报有关部门，经批准同意后全面启动。

“只要你们有信心，有能力，别说是100亩的油茶基地，就算是150亩、200亩的油茶基地，你们也是可以做的。”经开区党工委副书记、管委会副主任陈新龙指出，扶贫工作队、东口村支“两委”要切实领会把握扶贫政策，尽可能地为贫困户谋取最大的利益。

随后，雷华一行身前往“油茶基地”，进行实地勘察。时值细雨纷飞，遂执伞而行。在众人眼中，“油茶基地”仍是一座黑黢黢的“煤山”（东口村主要依靠煤炭资源发展经济）。但是，在扶贫工作队队长张华的眼中，这里俨然已焕发出勃勃生机，他指着一处平地说：“在那里，我们准备建一家养殖场，然后利用家禽的粪便给油茶施肥，形成循环产业链。”

据悉，经开区已拨款140000元支持该项目，其中100000元将用于种苗的购买、土地的平整以及相关的抚育管理。

在东口村，产业扶贫项目不分大小。虽然油茶种植业暂未见效，但土鸡养殖业已经如火如荼。

数月前，扶贫工作队曾为9户贫困户送去320只鸡苗，其中梁新满户申养189只。在他的细心养殖下，小鸡苗已茁壮成长。按照25元/斤的价格，梁新满自销80余只，其帮扶人经开区党工委委员、管委会副主任廖德萍助销100只，“努力养，你能卖多少就卖多少，剩下的我为你包销。”

除去饲养费等开支，梁新满获纯利润约12000余元。在众人的鼓励和支持下，他确立了土鸡养殖创业计划，并自购380只鸡苗，有志成为东口村自主创业脱贫第一户。他的转变让身边的贫困户看到了希望。

“以前，大家都是单纯地‘等、靠、要’，现在，大家纷纷自发地转变思想。这不，又有两户贫困户主动申养鸡苗呢！”一桩桩，一件件，扶贫工作队的种种举措获得了东口村村支“两委”“真、实、细、好”的四字评价。

对于扶贫工作，雷华强调，不仅要做到精准扶贫，更要做到精准识别。针对东口村夜晚无照明的现状，经开区将拨款200000元在通村通组道路上安装太阳能路灯。“一定要用好、用足扶贫资金，我们绝对不能出次品！”

是夜8时许，雷华、陈新龙、廖德萍一行驾车驶离耒阳，戴月而归。

松木经开区：

总河长带头夜间巡河 样板河建设全面推进

本报讯（记者 廖媛 通讯员 朱诗武）日前，松木经开区党工委委员、管委会主任、总河长雷华实地调研金源街道河长制“样板河”建设工作，要求按照“样板河”的要求和目标，坚持源头治水、联动治水、精准治水、长效治水和全民治水，把金源街道资家港打造成为松木经开区乃至全市的“样板河”。

当天下午，天朗气清。雷华一行沿资家港金源路河段，实地查看河流水质及河岸情况。

据悉，自2011年起，松木经开区就把资家港列入重点改造项目，累计投入3600万元，用于河道淤泥疏通，并用石砌边筑河岸，填入土壤进行绿化。2017年底，该改造工程基本完成。

如今，资家港会呈现出一幅怎样的景象？会否有“秋水共长天一色”的美妙意

境呢？

不料，有几处还是存在水质不清、淤泥沉积、杂物成堆、杂草丛生的现象。对眼前所见，雷华立即要求金源街道拿出适宜的整改方案，并交由经开区河长办进行督办，力求尽快改善现状。

此时，天色渐暗。雷华一行没有停歇，便即刻赶往资家港排渍站，查看排渍口淤泥堆积问题。

作为松木排涝抗洪主要河流，资家港排渍口每年雨季一过就会有大量淤泥沉积。现在，这一令人忧心的“老大难”问题已得到妥善处理，只有少量淤泥，不再有垃圾堆积，其整洁的面貌给人焕然一新的感觉。

对此，雷华表示赞许，同时要求相关人员尽快清理该处淤泥，还河道顺畅，确保排涝抗洪实效。

晚上7点半，雷华一行结束巡河。



■朱诗武 摄

不料，有几处还是存在水质不清、淤泥沉积、杂物成堆、杂草丛生的现象。对眼前所见，雷华立即要求金源街道拿出适宜的整改方案，并交由经开区河长办进行督办，力求尽快改善现状。

此时，天色渐暗。雷华一行没有停歇，便即刻赶往资家港排渍站，查看排渍口淤泥堆积问题。

作为松木排涝抗洪主要河流，资家港排渍口每年雨季一过就会有大量淤泥沉积。现在，这一令人忧心的“老大难”问题已得到妥善处理，只有少量淤泥，不再有垃圾堆积，其整洁的面貌给人焕然一新的感觉。

对此，雷华表示赞许，同时要求相关人员尽快清理该处淤泥，还河道顺畅，确保排涝抗洪实效。

晚上7点半，雷华一行结束巡河。

拟授信6.2亿元！

松木经开区与华融湘江银行联合举办银企对接座谈会



银企互动

■罗彦 摄

本报讯（记者 廖媛 通讯员 罗彦）为更好地助力政、银、企三方发展，搭建银企合作平台，解决企业融资难题，松木经开区与华融湘江银行衡阳分行于近日联合举办银企对接座谈会。33家受邀企业就融资等问题进行现场咨询，双方建立起互信、互助、互利的良好合作关系。据统计，以电科电源、大源投资为代表，本次共有22家企业与华融湘江银行达成初步合作协议，拟授信金额达6.2亿元！

“在全力防范政府债务风险的宏观形势下，我们将按照政策允许、效益突出、风险可控的原则，继续和华融湘江银行衡阳分行深入开展政企合作，不断提高融资水平。”会上，松木经开区党委书记、管委会主任雷华表示，经开区将进一步发挥桥梁和纽带作用，促进金融健康发展、企业快速发展。

据悉，松木经开区与华融湘江银行衡阳分行缘起于多年前的一份战略合作协议。当时，松木经开区标准厂房一期、二期项目需要资金注入，融资形式却不容乐观，幸得

华融湘江银行衡阳分行1.98亿元的信贷资金，方解燃眉之急。自那以后，双方便建立起互利共赢的友好合作关系。

近年来，松木经开区招商引资达275.38亿元，累计完成工业总产值290亿元，为推动衡阳经济发展作出了重要贡献。对此，华融湘江银行衡阳分行党委书记、行长王衡锋当场表示，银行将继续把松木经开区作为重点发展和支持的区域，加大战略投入，支持园区建设，推动园区向更高层次发展。

作为政、银、企三方加强合作、实现共赢的重要平台，本次银企对接座谈会不仅就助保金贷、银保贷、多头贷、税贷、信保融资、应收账款融资等金融产品进行现场宣导，还就大家关注的中小微企业融资等实际问题进行银企互动，由银行分组对接园区企业，现场解答和回应相关问题，以便更好地帮助大家了解金融政策、找准融资方向。

本次座谈会由松木经开区党委书记、管委会主任周建国主持，经开区和松木投领导廖德萍、黄艳等出席。

清风拂衡阳 廉韵驻松木

松木经开区开展反腐倡廉警示教育活动



直面“狱中人”的懊悔与无奈

■罗彦 摄

本报讯（记者 廖媛 通讯员 罗彦）“太震撼了！”松木经开区广大党员干部在市反腐倡廉警示教育活动后纷纷表示。这次警示教育活动既有正面典型，又有反面教材，令人印象很深，触动很大。

“濂溪精神、玉麟风骨、元帅德行彰显着衡阳地域性的精神元素，代表着衡阳独特的人文精神标识。”在讲解员的娓娓道来中，大家穿越古今廉政的文化历史，感受衡阳廉脉的源远流长，仿佛跟周敦颐等清流雅望神交已久，又好似亲历了罗荣桓等红色典范的传奇人生。

紧接着，警示教育中心运用声光电等技术手段，向大家全面展示了党的十八大以来从严治党的巨大成就，精心选取了党的十八大以来衡阳查处的典型案例，以案说纪、以案释法，给大家上了一堂生

动的、形象的、直观的反腐倡廉课。

“你不要担心家里，好好改造，早点回来。”在“模拟监狱”中，大家身临其境般地感受到了“狱中人”面对亲人时的懊悔与无奈，纷纷表示会把好清廉“六道关”，绝不违反六大纪律，做一个严于律己的共产党员。

参观学习结束后，松木经开区党委书记、管委会主任雷华同志在鲜红的党旗前领誓，广大党员干部们庄严地举起了右拳，高声宣读了入党誓词，以此警醒自己勿忘初心、牢记使命。当走出警示教育中心的大门时，大家的内心久久不能平静，“我们一定要加强党性修养，始终保持共产党员的浩然正气！”

此次活动之后，松木经开区将持续加强纪律作风建设，不断深入推进建设党风廉政建设和反腐败工作，为打造“廉洁松木”提供坚强有力的保证。